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Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden: GODKENDT 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 30.10.2013, referatet kan ses her: 
http://www.intranet.bio.aau.dk/digitalAssets/80/80986_referat-af-amiu-30102013-final.pdf 

3. Opsamling fra sidste møde: 

a. Om-mærkning af kemikalier – status 

i. ESB: v/ Rudi P. Nielsen = 90 % færdig 

ii. CPH: v/ Gitte Hinz-Berg = 50 % færdig 

iii. AAL-Kemi og Miljø: v/ Anne Flensborg = Miljø er snart færdige og Kemi er pænt 

med. I alt nok 50 % 

iv. AAL-Biotek: v/ Reinhard Wimmer = 80 % færdige 

b. AM-kursus for alle medlemmer af udvalget – status (v/ Reinhard Wimmer) (Våde områder – 

3 dages kursus i Arbejdsmiljø) 

Efter mødet er Peter L og Gitte H blevet tilmeldt kurser. – Ligeså er Rikke. RW afventer om 

Lykke har tilmeldt sig via Annemarie Davidsen, som sendte information ud fra Jeanet 

Sørensen.  

c.  

Giftansvarlige (v/ Reinhard Wimmer) 

Bio = Charlotte Sten,  

Kemi & Miljø = Helle Blendstrup,  

CPH = Gitte H,  

ESB: Dorthe og Linda 

Barbara sender en mail indeholdende en folder vedr. deres ansvarsområder.  

Konkrete spørgsmål stiles til RW og BS. 

d. Fælles kalender, mail, fællesdrev (v/ Reinhard Wimmer) 

Fileshare er oprettet. Her skal ligge al det materiale, som Arbejdstilsynet kan tænkes at 

være interesserede i at se. Dette kan også sikre kontinuitet, når udvalgsmedlemmerne 

skifter. 

Link til dette drev er \\bio.aau.dk\fileshares\amiu  

Alle AAU-ansatte medlemmer af udvalget har adgang.  

Der er oprettet en fælles mailboks – og hermed en kalender, hvori man kan plotte evt. 

datoer for udløb af godkendelser mv. – Vi tester snarest, hvem der modtager disse. 

e. Kemishow (v/ Arne Nielsen og Reinhard Wimmer) 

Kemishow er opsagt – KLL (Kim Lambertsen) arbejder på at føre det videre. BS påpeger at 

man skal være opmærksom på fx forsikring. GH spørger til, hvem der har ansvar, hvis der 

opstår uheld under vejs. 

http://www.intranet.bio.aau.dk/digitalAssets/80/80986_referat-af-amiu-30102013-final.pdf
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Det besluttes at dette skal afklares før der afholdes kemishow. (Rune Steiness) 

GH: Hvad hvis der sker noget med de studerende under et kemishow. 

BS: Hvis gymnasieelever på besøg, så er det gymnasiet der dækker. 

I forlængelse af sidste møde, så er afklaring omkring dette fortsat et arbejdspunkt ved ARN 

og BS (Nu plus RW). Indtil afklaring afholdes der ikke kemishow ud af huset. Besluttet af RW 

For Esbjerg, der har et planlagt kemishow i februar gælder det, at dette show må aflyses / 

udskydes indtil afklaring foreligger. (PR: Britta Nygaard arrangerer dette. RW tager kontakt 

til hende) 

Linda spørger: Hvad hvis vi kommer til at forvolde skade på andre. 

 

!!: (Efter mødet blev det afklaret at Fakultetet stadigvæk tager ansvaret for skader forvoldt 

i forbindelse med kemishow ud af huset, HVIS forsøgene ellers er gennemført på forsvarlig 

vis. Dvs at Kemishow i Esbjerg kan fortsætte under de lokalt fastsatte regler med 

godkendelse af forsøgene af et særligt sikkerhedsudvalg. Kemishow-sikkerhed i Aalborg 

undersøges nærmere.) 

 

4. Instituttets Strategiske Arbejdsmiljøarbejde - Målsætningerne for 2014 (v/ Reinhard Wimmer) 

a. APV opfølgning 

RW talt med HG. APV handleplaner er en del af instituttets handleplaner. 

b. GMO projekter 

GMO godkendelser er i hus og for BIO Aalborg forefindes de på fælles-drevet. Kemi/Miljø og 

ESB har iflg. Deres sektionsleder ikke GMO projekter. Dog ønsker RW at kopier af 

godkendelser fra CPH også foreligger på fællesdrevet. – og det bør føres ind i 

fælleskalenderen, hvornår de udløber. GH orienterer Peter Lübeck og Peter Westermann 

med henblik på at få dette på plads. 

BS har fået mappen med godkendelser. Ved gennemgang fører hun relevante bilag på 

fælles-drev. 

c. Kemikaliebehandling 

Om-mærkning har vi talt om. 

Kemikalier på kræft-listen eller kemikalier, der kræver særlig anmeldelse eller godkendelse 

(antibiotika, eksplosive stoffer, euforiserende stoffer, stoffer, hvor der skal udfærdiges 

substitutionsredegørelse). 

BS har en oversigt over alle afdelinger der har registreret i Kemi-brug og heraf ses, hvor 

man skal tage aktion. – BS lægger på fællesdrev. – RW + BS udfærdiger en 

håndteringsvejledning og distribuerer rundt. 

d. Nye laboratorier i AAL 

De bliver bygget – vi skal flytte i slutningen af august – det er hvad RW ved. 

Procedurer for modtagelse af nye medarbejdere 
CPH har en procedure. BIO Aalborg har påbegyndt en rutine omkring modtagelse af nye medarbejdere. GH 
sender deres procedure til RW for gennemsyn og kommentering. 
Det er vigtigt at vi mindst hver halve år laver en opsamling på introduktion af nye medarbejdere. En sådan 
runde er allerede med succes afholdt på SV49 (BIO Aalborg). 
Rikke spørger til en lignende intro for studerende. Det tages op til overvejelse. (Pkt. 7) BS påpeger at det, til 
en start, bliver alle ansatte der skal have denne intro-tur – især omkring laboratorier, kemikaliedatabase, 
affaldshåndtering, gifthåndtering osv. 
Linda: I Esbjerg skal alle studerende have et sikkerhedskursus. Arbejdstilladelsen udfyldes herefter i 
samarbejde med vejlederen (altså ikke sektionsleder), som begge parter underskriver. Herefter kan der med 
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vores (teknikernes) underskrift få tilladelse til at arbejde på laboratorierne også udenfor normal åbningstid, 
hvis bare de er 2 ad gangen. 

e.  

BS: Man skal huske, at studerende og ansatte altid skal instrueres i forhold til det de skal 

arbejde med. 

5. Ny lovgivning  

(v/ Arne Nielsen) Ændring af Arbejdsmiljøloven som betyder at det psykiske og fysiske arbejdsmiljø 

ligestilles. Arbejdsmiljøtilsynet kan hermed lave påbud om ændringer om psykisk arbejdsmiljø. 

BS: Kemikalielovgivning: Nu er 4. revision kommet – det betyder at der kommer flere stoffer på 

listen, for hvilke der skal tages aktion. Vær opmærksom på, at lovgivning ikke er statisk på dette 

område, så man skal holde sig opdateret (kemikalie- gift-ansvarlig) 

 

6. Arbejdsulykker  

Nogen siden sidst?  

ARN: Ingen for dette institut. – en laborant på andet institut skar sig i fingeren ved at skære 

franskbrød. 

BS påpeger at selv studerende skal anmelde, hvis de kommer til skade. – Til ARN via en rapport til 

studenterforsikring samtidig med anmeldelse til Arbejsskadestyrelsen. 

Medarbejdere skal huske, ved fravær grundet arbejdsulykke skal dette klart fremgå, hvis det skyldes 

en arbejdsulykke. Det skal krydses af på Tro- og Loveerklæringen, at fravær skyldes arbejdsulykke 

og ikke bare sygdom. 

 

7. Laboratoriesikkerhed for studerende (Rikke) 

Rikke gav udtryk for at der var forskel på, hvorvidt studerende føler sig rustede og velinformeret nok 

til at begå sig sikkert i vores laboratorier.  

Vi besluttede at Rikke inden næste møde sammenfatter nogle problematikker, som vi i fællesskab 

kan finde løsningsforslag på. (Fx fast intro-kursus hvert semester…) 

AF: Det er korrekt; på 3. semester er der behov for en introduktion til det særlige område der skal arbejdes 
med. 
AF: Tidligere var mapper tilgængelige vedr. laboratorier, hvor man kunne orientere sig. Men det var i Jytte 
Denckers tid. 
BS arbejder pt på en opslags-database der gerne skal komme op og køre 2014. – en database, som vejledere 
og laboranter kan henvise til. 
Dorthe påpeger, at man ikke lærer at lave mad ved blot at læse opskriftsbøger. – læs: Man skal passe på 
med for meget teoretisk sikkerhed – måske mere praktisk at der er udpegede personer, hvis ansvar det er, 
at formidle disse oplysninger løbende. 
ARN: Man skal have ”fornøden instruktion” i forhold til arbejdsopgaver. 
Det er altså vejleders job at arbejde udføres forsvarligt.  
Studerende SKAL ligesom ansatte have den fornødne instruktion i forhold til deres arbejdsopgaver. 
Studerende ER sidestillet med ansatte hvad angår instruktion, når arbejdet/projektet omhandler stoffer og 
materialer, så det er relevant. 

 

8. Eventuelt 

 

RW: Anne Sommer laver et excel-ark med alles mobilnumre i – dette skal på fælles drevet. I bedes 

alle sende kontaktdata til Anne Sommer 
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Data kan også findes på 

http://www.bio.aau.dk/Om+Instituttet/Udvalg/Arbejdsmilj%C3%B8udvalg/  

 

Næste AMIU-møde er 30.4. kl 13. 
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